

## 双城记 - 台中与罗马

作者今年参加台中敬礼圣施礼华的弥撒时，得知苏耀文主教藉由《道路》而认识主业团，她感同身受。去罗马朝圣之後，规律地参加台中的月退省，受益良多，喜悦感恩。

2018年1月31日

圣施礼华於1975年6月26日回归天家，2002年被宣封为圣人。每年在圣施礼华的庆节(6月26日)所奉献的弥撒具有特殊的意义，主业团希望能藉著

这个机会，让我们对他神圣的一生和他所付出的慈爱表达敬意；同时，也可以广扬他所树立的典范，并从他神圣的一生和普世成圣的讯息中获益。

2017年主业团安排於6月17日(星期六)在台中教区的无原罪圣母堂举行了一台敬礼圣施礼华的弥撒，来预先庆贺。很高兴邀请到苏耀文主教主祭，本堂吉若望神父共祭。在讲道中，苏主教把叁篇读经串联了起来，他告诉我们：天主创造万物及人，给人类掌管大地的使命，人透过自己的工作，圣化自己；同时，也圣化别人、服务别人，这就是福传，这正是主业团的讯息。圣施礼华受到天主的感召，确认所有信友具有天主子女的身份，这也是主业团的灵修基础，明白天主就是我们的「阿爸，父啊！」主教也鼓励我们在日常生活里，活出基督、仿效基督，分享祂为救赎而牺牲的大爱；我们如同圣伯多禄一样的承认自己是罪人，但因为天父无条件的爱，永远原谅我们、赐给我们重新开始的

恩宠，使我们平信友在生活里能努力爱人、爱天主，将世界从内部转化过来，使它重新回归到天主创造它的完美境地。

苏主教还提到他与主业团的关係，是起源於“道路”这本圣施礼华著作的经典小册子开始的，当时主教还在修院读书时，他们的周院长喜爱用这本“道路”来说明灵修的道路。听到主教的分享，我由衷的感谢我们的好天主，让我有机会从另一层面更加认识苏主教，让我觉察到自己也是从这本经典的小册子中，慢慢地开始认识主业团的。

回想两年前，奇妙的天主对我做了一个特别的安排，让我跟著主业团的夥伴们去罗马朝圣，在罗马主业团的和平之后主业团监督座堂，参与刘孝祖新司铎的首祭弥撒。当天，神父在讲道时，分享了他身上所穿的那件祭披的故事，是一个与他母亲有关的故事：这件祭披的布料非常漂亮，原本

是住在台湾的爷爷在台湾选购的，为送给将在墨西哥结婚的儿媳，裁製漂亮的婚宴礼服，但是他妈妈收到後觉得这块布料实在太漂亮了，她不捨得使用，於是决定将这块布料在墨西哥裁製成祭披，奉献给加拿大的主业团。如今在节日、庆日时，主业团神父就会穿上这件祭披来做感恩庆典的弥撒。这次加拿大主业团的神父特地将此祭披送到罗马，让刘神父在首祭弥撒中穿上它来讚美、光荣天主，以感谢刘妈妈的慷慨奉献；刘妈妈因发生意外事故，提早去了天国，而那时的刘神父还不到8岁。我听了这个故事心中非常感动，不听使唤的泪水溃堤了，也正因为这件有历史性、生命性、故事性的祭披不断的牵引著我，於是在回国之後，我与主业团有了更加亲密的互动关係，而且这亲密的关係就彷彿是真正的一家人。主业团在台中无原罪圣母堂每月聚会一次的月退省，参加至今，已有两年左右，谢谢我们的好天主，在我的信仰生活中

恩赐给我这样珍贵的礼物—月退省的恩典。

弥撒後有便当共融与观赏圣施礼华的纪录片，当影片中传出圣施礼华说：我们该以信德和信心接受天主的旨意，无论祂的旨意是甚麼，「我的心突然火热起来」(路24:32)；当圣施礼华又说：我们要勤快的去领受和好圣事，那时我的心有股衝动，真想去拿麦克风与在场的朋友们分享我的信仰生活因勤领和好圣事所受到的益处。

我深深的感激主业团每月在台中举办的退省培育，一步一步的把我带回天父身边。现在的我总是满怀喜悦感恩之心，期待著每个月退省的来到，珍惜与神师(耶稣)单独约会的几分钟。在生活中，虽然还是会有一些小挫折，但我试著更新自己，这份喜悦感恩与满足，是别人无法从我这里夺走的。

苏尼加

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/shuang-cheng-ji-tai-zhong-  
yu-luo-ma/](https://opusdei.org/zhs/article/shuang-cheng-ji-tai-zhong-yu-luo-ma/) (2026年2月6日)